



Vlčkovský občasník 3/2020



VIANOCE 2020

Ďalší rok sa nám pomaly končí, nový rok klope na dvere. 29. novembra 2020 sme si mohli zapáliť prvú adventnú sviečku. Každá zapálená sviečka na adventnom venci nám v tomto uponáhľanom období napovedá, že sú tu čoskoro Vianoce, čas pokoja a mieru.

V tomto období by sme mali trochu spomaliť, nikam sa nenáhliť, myslieť hlavne na seba a na svojich blízkych. Vianočný čas má svoje neopísateľné čaro pre každého, kto sa nepozera iba očami, ale i srdcom, a je príležitosťou zastaviť sa, a pozrieť sa do hĺbky svojej duše. Počas sviatkov pokoja budeme mať určite čas na chvíľu sa zamyslieť každý nad sebou...či sme robili, konali a správali sa tak, aby sme sa mohli každému pozrieť bezprostredne do očí a taktiež, že sme to robili s pocitom spraviť to čo najlepšie pre blaho a rozvoj našej obce a našich občanov.

Skúsme si počas nasledujúcich dní užívať prítomné okamihy. Neprepadajme vianočnému ošialu preplnených obchodov a naháňaniu sa za častokrát zbytočnými darčekom, ale naopak, trávme svoj voľný čas so svojou rodinou, priateľmi a známymi. Ak sme si na to nenašli čas po celý rok, tak práve v týchto dňoch je tá správna chvíľa, aby sme to napravili. Obdarujme svojich blízkych milým úsmevom, maličkosťami, telefonátom, či krátkym rozhovorom a snažme sa na život pozeráť s otvorenými očami. Nelamentujme nad tým čo by mohlo byť keby, ale poučme sa zo svojich vlastných chýb a pokúsme sa ich viac neopakovať. Vychutnajme si spoločne strávené chvíle v kruhu svojich najbližších, užime si sviatky v pokoji a v radosi. Taktiež si zaspomínajme, kto medzi nás prišiel, kto nás navždy opustil. Vianočné sviatky sú časom radosi, preto si ich vychutnajme so všetkým, čo k nim patrí.

Želám Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov, veľa zdravia, šťastia a úspechov.



Do nového roku vykročíme tou správnou nohou. Všetkým chcem zaželať do Nového roka zdravie, lásku, pokoj, šťastie, krásne chvíle v kruhu svojich najbližších a tiež veľa pohody, osobných a pracovných úspechov, dobrú spoluprácu počas celého roka 2021.

Ing. Ivan Dobrovodský
starosta obce

Základná škola s materskou školou Vlčkovce

Vážení rodičia, občania Vlčkoviec, priatelia školy.

Opäť nám klopú na dvere najkrajšie sviatky roku – Vianoce. Vianočné sviatky sú časom rodiny, pokoja, pohody a vzájomného porozumenia. Na čarovný štedrý večer sa tešia hlavne najmladší členovia rodiny, naše deti.

V školskom roku 2019/20 sme mali v škôlke 64 detí a v škole 50 žiakov. Naša škola a škôlka žila pestrým a bohatým životom. V škôlke to bol čas naplnený hrami, zábavou, rozprávkami a v škole už povinnosťami a úlohami. Stihli sme urobiť veľa práce, veľa aktivít a zaujímavých akcií. Napriek tomu, že patríme medzi menšie školy, môžeme sa popýšiť svojimi úspechmi. Tvorivosť žiakov bola ocenená v okresných, krajských, aj celoslovenských súťažiach a projektoch.

Do našich životov však zasiahla korona. Činnosť školy bola od 11. marca 2020 prerušená. Prerušenie vyučovania a obavy z ochorenia vyvolali pocit sociálnej izolácie u všetkých, deti nevynímajúc. Žiaci boli počas prerušeného vyučovania v školách v minimálnom vzájomnom kontakte so spolužiakmi. Spájali sa cez sociálne siete, prípadne sa videli počas online vyučovania. Žiaci sa naučili pracovať inak, inými metódami a formami, zlepšili sa v počítačových znalostiach. Škola a škôlka obnovili svoju činnosť 1. júna za prísnych hygienicko - epidemiologických opatrení.

Nový školský rok v septembri priniesol nové úlohy, nové výzvy. Otvorila sa štvrtá trieda v materskej škole, na škole začal pracovať pedagogický asistent a školský špeciálny pedagóg. Rozrástli sme sa čo do počtu detí, aj počtu zamestnancov. Žiaci sa s chuťou a radosťou pustili do učenia, do tvorivej činnosti plnej nápadov a kreativity. Rozbehnutú činnosť však zastavila druhá vlna pandémie. Museli sme sa vzdať krúžkovej činnosti a všetkých aktivít, ktoré robíme pre rodičov a verejnosť. O našich mimovyučovacích aktivitách vás informujeme cez webovú stránku školy, či na sociálnych sieťach.

Žijeme v čase plnom závažných rozhodnutí a rýchlo sa meniacich skutočností. Navzdory všetkým problémom, ktoré v školstve prevládajú, nášmu kolektívu nechýba pozitívne myslenie, chuť a odvaha do práce. Pri tejto príležitosti sa chcem veľmi poďakovať za obetavú prácu všetkým pedagogickým a prevádzkovým zamestnancom ZŠ s MŠ Vlčkovce. Oceňujem ich celoročnú a zásluhnú prácu pri výchove a vzdelávaní a prácu na plynulom chode školy. Poďakovanie patrí aj starostovi obce, obecnému zastupiteľstvu, Rade školy, Rodičovskému združeniu pri ZŠ s MŠ, sponzorom, rodičom a všetkým ľuďom, ktorí akýmkoľvek spôsobom nezištne škole pomáhali.

Želám Vám pokojné sviatky, aby ste ich strávili v kruhu svojich najbližších a milovaných. Prajem Vám pokoj v duši, lásku, nádej a radosť. Želám Vám, aby ste neprestali snívať tak, ako snívajú naše deti, aby ste mali okolo seba vždy len skutočných priateľov.

*Na Vianoce a v roku novom, želám Vám ja nastokrát,
teplé slnko nad domovom, dobré skutky s dobrým slovom,
zdravia, šťastia akurát, aby Vás mal každý rád.
Nech sa starosť všetka zruší a nech vládne pokoj v duši.
Čo bolelo nech sa zhojí, čo tešilo nech sa zdvojí,
aby boli v novom roku iba slzy šťastia v každom oku.*

Krásne Vianoce, šťastný nový rok, veľa zdravia a úspechov.

Mgr. Viera Kráľovičová
riaditeľka ZŠ s MŠ Vlčkovce



Stránkové hodiny Obecného úradu počas sviatkov

23.12.2020 (streda) – od 8:00 do 12:00 hod.
24.12.-27.12.2020 (štvrtok – nedeľa) - **ZATVORENÉ**
28.12.2020 (pondelok) – od 8:00 do 12:00 hod.
29.12.2020 (utorok) - od 8:00 do 12:00 hod.
30.12.2020 (streda) - od 8:00 do 12:00 hod.
31.12.2020 (štvrtok) - **ZATVORENÉ**

1.1.2021 (piatok) – **ZATVORENÉ**
2.1.-3.1.2021 (sobota-nedeľa) – **ZATVORENÉ**
4.1.2021 (pondelok) – od 8:00 do 16:00 hod.
5.1.2021 (utorok) – od 8:00 do 16:00 hod.
6.1.2021 (streda) – **ZATVORENÉ**

Nasledujúci rok bude Obecný úrad

Vlčkovce otvorený

v zaužívaných časoch:

PONDELOK – od 8:00 – 16:00

UTOROK – od 8:00 – 16:00

STREDA – od 8:00 – 17:00

ŠTVRTOK – nestránkový deň

PIATOK – od 8:00 – 12:00

Informácie z matriky



V roku 2020 sa k dnešnému dňu obec Vlčkovce rozrástla o **12** novorodencov, z ktorých sa narodilo **6** chlapcov a **6** dievčat. Navždy svojich blízkych a našu obec opustilo **17** občanov, z toho **9** mužov a **8** žien. Vo Vlčkovciach v tomto roku bolo uzavretých **7** sobášov, z toho **3** sobáše boli v obci. Na trvalý pobyt sa do Vlčkoviec prisťahovalo **20** občanov a odsťahovalo sa **37** občanov. K decembru 2020 matrika eviduje **1345** občanov prihlásených na trvalý pobyt.

Zberný dvor Vlčkovce

Areál na dočasné uloženie vyseparovaných zložiek komunálnych odpadov – Vlčkovce (ďalej len „Zberný dvor“, resp. „ZD“) slúži na zber vybraných vyseparovaných zložiek komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov od pôvodcov v obci Vlčkovce. Zberný dvor slúži na zber vybraných vyseparovaných komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov od pôvodcov, **ktorí sú poplatníkmi miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v obci Vlčkovce.**

Zberný dvor NESLÚŽI na odovzdávanie odpadov vznikajúcich pri bezprostrednom výkone činností tvoriacich predmet podnikania alebo činnosti právnickej osoby alebo fyzickej osoby podnikateľa.

Obsluha Zberného dvora NEPREVEZME odpad od poplatníka, ktorý nezaplatil riadne a včas miestny poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad.

Každý poplatník JE **POVINNÝ** pri odovzdaní odpadu preukázať svoju totožnosť obsluhu zberného dvora platným dokladom totožnosti.

Každý poplatník je povinný pri odovzdaní odpadu na zbernom dvore tento odpad na vlastné náklady a vlastnými silami roztriediť, uložiť a umiestniť podľa pokynov obsluhy ZD.

**Zberný dvor Vlčkovce bude počas Vianočných sviatkov
od 24.12.2020 do 8.1.2021 ZATVORENÝ.**

Počas zimných mesiacov **od 1.12.2020 do 28.2.2021**
bude Zberný dvor Vlčkovce otvorený
LEN SOBOTY v čase od 9:00 do 13:00.

Pri príležitosti 100. výročia vzniku DHZ Vlčkovce, ktoré si budeme pripomínať v roku 2021, pripravujeme vydanie publikácie. Z uvedeného dôvodu žiadam „nielen“ občanov Vlčkoviec, ktorí disponujú s fotografiami Vlčkovských hasičov a techniky, aby využili dlhé zimné večery, prehliadli svoje rodinné archívy - fotografie, poskytli (zapožičali) na možné zverejnenie do uvedenej publikácie. Fotografie je možné doručiť starostovi obce. Aby mohli byť použité do publikácie, žiadame ich doručenie do 20. februára 2021. Prípadné informácie je možné konzultovať na t. č. 0905758855.

Ing. Ivan Dobrovodský
starosta obce Vlčkovce



NASTALA U VÁS ZMENA VO VLASTNÍCTVE NEHNUTEĽNOSTÍ? DO KONCA JANUÁRA TREBA PODAŤ DAŇOVÉ PRIZNANIE

Podanie daňového priznania k dani z nehnuteľností sa týka občanov, ktorí v roku 2020 predali, kúpili, darovali nehnuteľnosť alebo im bolo vydané stavebné či kolaudačné rozhodnutie.

Daňové priznanie k dani z nehnuteľností je potrebné podať do **31. januára 2021**, pričom rozhodujúci je stav k **1. januáru 2021**.

Priznanie k dani z nehnuteľností podávajú najmä tie fyzické a právnické osoby, ktoré sa v priebehu roka 2020 stali vlastníkom nehnuteľnosti, ktorá podlieha dani z nehnuteľnosti (pozemky, stavby, byty a nebytové priestory v bytovom dome) alebo u ktorých nastali také zmeny, ktoré majú vplyv na vyrubenie dane (napríklad sa zmenila výmera pozemkov).

Ak daňovník už v minulosti podal priznanie k dani z nehnuteľností a k 1.1.2021 sa stane vlastníkom ďalšej nehnuteľnosti alebo dôjde k zmene druhu alebo výmery pozemku, účelu využitia stavby, bytu alebo nebytového priestoru je povinný podať čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností v rovnakej lehote (do 31.1.2020). V prípade, že daňovníkovi zanikne vlastníctvo nehnuteľnosti je povinný podať čiastkové priznanie na zánik daňovej povinnosti.

Zároveň upozorňujeme, že v prípade ak daňovník nadobudne nehnuteľnosť vydražením alebo dedením v priebehu roka, je povinný podať priznanie k dani z nehnuteľnosti v lehote do 30 dní od vzniku daňovej povinnosti.

Ak sa stanete vlastníkom psa a vznikne vám daňová povinnosť (pes je starší ako 6 mesiacov) ste do 30 dní povinní podať priznanie k dani za psa. V prípade, že vám pes uhynie, je treba podať čiastkové priznanie na zánik daňovej povinnosti a to takisto do 30 dní.

Poplatková povinnosť platenia poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady tvorené na území obce vzniká osobám, ktoré majú v obci trvalý alebo prechodný pobyt, alebo osobám ktoré na území obce užívajú alebo sú oprávnené užívať nehnuteľnosť. Vznik poplatkovej povinnosti ste povinní oznámiť obci do 30 dní odo dňa jej vzniku. Takisto je potrebné do 30 dní oznámiť zmeny a zánik poplatkovej povinnosti.

Pre rok 2021 sadzby miestnych daní a poplatku za komunálny odpad zostávajú nezmenené.

SČÍTANIE OBYVATEĽOV, DOMOV A BYTOV 2021



Na Slovensku dôjde k zmene spôsobu sčítania a namiesto tradičného sčítania sa uskutoční integrované sčítanie, ktoré je z hľadiska použitých metód kombinovaným sčítaním. Integrované sčítanie je založené na kombinácii údajov z administratívnych zdrojov údajov a údajov získaných od obyvateľov.

Rozhodujúci okamih sčítania, na ktorý sa vzťahujú zisťované údaje, je **polnoc zo štvrtka 31. decembra 2020 na piatok 1. januára 2021**.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021 sa uskutoční v dvoch etapách – sčítanie domov a bytov a sčítanie obyvateľov.

Sčítanie domov a bytov prebieha v dobe **od 1. júna 2020 do 12. februára 2021**.

Toto sčítanie vykonajú obce a mestá SR v spolupráci so Štatistickým úradom SR. Obyvateľ sa na sčítaní domov a bytov nebude podieľať.

Sčítanie obyvateľov prebehne v dobe **od 15. februára 2021 do 31. marca 2021**.

Obyvateľ bude mať na sčítanie sa šesť kalendárnych týždňov. **Povinnosť sčítať sa majú všetci obyvatelia Slovenskej republiky**. Pre účely sčítania sa obyvateľom rozumie každý, kto má v Slovenskej republike trvalý, prechodný alebo tolerovaný pobyt. Obyvateľom sa zároveň rozumie aj občan Európskej únie, ktorý má na území Slovenskej republiky obvyklý pobyt.

Obyvateľ sa sčíta elektronicky sám alebo bude sčítaný zákonným zástupcom, prípadne blízkou osobou. Ak obyvateľ nemá žiadne elektronické zariadenie môže využiť službu asistenta sčítania. Asistent sčítania bude pôsobiť ako stacionárny asistent sčítania na kontaktnom mieste, alebo ako mobilný asistent vykonávajúci sčítanie obyvateľov v teréne na požiadanie obyvateľa.

Viac informácií je uvedených v priloženom letáku.